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Accelerarea acțiunilor și participării la nivelul orașelor în domeniul 

climei prin intermediul inițiativei One Planet City Challenge - LIFE 

ASAP 

Ce este LIFE ASAP? 

EU LIFE ASAP reprezintă inițiativa WWF de a ajuta orașele, societatea civilă și cetățenii UE 
să colaboreze pentru a atinge obiectivele Uniunii Europene în materie de climă și pentru a 
pune în aplicare Pactul Climatic European.  

Facem acest lucru prin facilitarea accesului la One Planet Cities Challenge pentru orașele care 
raportează pe platforma de raportare privind clima și energia MyCovenant și prin colaborarea 
cu orașele și cu părțile interesate la nivel local pentru a crea împreună soluții climatice bazate 
pe dovezi și un public implicat în obiectivele climatice ale orașelor lor. 

 

 

De lucrează WWF cu orașele? 

Orașele găzduiesc 55% din populația globală și 80% din PIB, fiind responsabile pentru peste 
70% din emisiile de CO2 și 75% din consumul de resurse naturale, precum și pentru unele 
dintre cele mai ambițioase și inovatoare acțiuni de abordare a provocărilor legate de 
sustenabilitate.  

Orașele dețin un potențial neexploatat de decarbonizare a economiei, de investiții în 
infrastructuri mai rezistente și mai flexibile, de prioritizare a soluțiilor bazate pe natură pentru 
reziliența urbană și de sprijinire a protecției biodiversității, în special printr-o mai bună 
planificare urbană. Administrațiile locale au, de asemenea, potențialul de a se implica și de a 
interacționa cu cetățenii lor și cu părțile interesate din mediul urban pentru a avansa împreună 
în această tranziție.  

Orașele reprezintă atât o problemă, cât și un spațiu al soluțiilor, iar WWF dorește să lucreze 
cu ele pentru a le permite să valorifice acest potențial puternic pentru a crea un viitor în care 
oamenii să trăiască în armonie cu natura. 

 

https://wwf.ro/life-asap
https://climate.ec.europa.eu/eu-action/european-green-deal/european-climate-pact_ro
https://wwf.panda.org/projects/one_planet_cities/one_planet_city_challenge/
https://mycovenant.eumayors.eu/site/landing
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Ce beneficii are orașul meu în urma participării la proiectul EU LIFE ASAP? 
 
● Asistență în îndeplinirea cerințelor de raportare privind politica climatică ale UE și ale 
Convenției Europene a Primarilor  

● Feedback independent și personalizat cu privire la alinierea planurilor și acțiunilor orașului 
la legislația și obiectivele UE  

● Prezentarea celor mai ambițioase aspecte ale politicilor și acțiunilor orașului în domeniul 
climei  

● Contribuție la acțiunile de advocacy naționale ale WWF privind clima pentru a ajuta la 
depășirea provocărilor de implementare cu care se confruntă administrațiile locale  

● Alăturarea la o rețea globală de orașe pentru schimbul de experiență și lecții în formularea 
și implementarea acțiunilor și politicilor climatice  

● Activități de colaborare cu părțile interesate, organizate de WWF și partenerii din orașul 
dumneavoastră, care sporesc gradul de conștientizare a provocărilor locale legate de climă 
în rândul tinerilor și al altor grupuri și pentru a colabora cu dumneavoastră în vederea co-
creării și punerii în aplicare a soluțiilor climatice locale  

● Implicarea publică a tuturor cetățenilor prin intermediul campaniei noastre de socializare 
WeLoveCities, aliniată la activitățile locale, care încurajează oamenii să indice de ce își 
iubesc orașul și să ofere sugestii de îmbunătățire. 

 

Care sunt cerințele pentru ca orașul meu să participe la proiectul UE LIFE ASAP? 
 
Participarea la program este gratuită pentru orașe și nu se oferă niciun sprijin financiar specific. 
Principalele cerințe sunt următoarele:  

● Orașele trebuie să își raporteze obiectivele climatice, planurile, progresele, actualizările sau 
noile obiective și planuri pe platforma MyCovenant și să se asigure că acestea sunt actualizate 
până în 2025.  

● Ca parte a procesului de mai sus, orașele colaborează cu experții tehnici ai WWF pentru a 
facilita transparența și actualizarea planurilor lor, aliniindu-se la cerințele Convenției Europene 
a Primarilor.   

● Participarea la nivel de autorități la webinarii de consolidare a capacităților și coaching în 
ceea ce privește planificarea și raportarea acțiunilor climatice și evaluarea WWF.   

● Participarea la nivel de autorități și la nivel politic, acolo unde este cazul, la programele de 
colaborare cu părțile interesate și de implicare publică pe care WWF și partenerii le 
organizează în oraș, inclusiv primirea sugestiilor cetățenilor și ale părților interesate. 

În faza sa pilot (2023-2024), participarea la EU LIFE ASAP este deschisă unui număr mic de 
orașe din Portugalia, România, Ungaria și Suedia, în timp ce lucrăm la adaptarea 
mecanismului cadrului de evaluare OPCC la platforma de raportare MyCovenant.  

În faza a doua, pentru runda 2025-2026 a One Planet City Challenge, invităm la participare 
cât mai multe orașe posibil - care raportează fie pe platformele de raportare MyCovenant, fie 
pe platforma de raportare CDP-ICLEI Track.  

https://eu-mayors.ec.europa.eu/ro/home?etrans=ro
https://welovecities.org/
https://mycovenant.eumayors.eu/site/landing
https://mycovenant.eumayors.eu/site/landing
https://mycovenant.eumayors.eu/site/landing
https://www.cdp.net/en
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Participarea la runda normală a OPCC este, desigur, întotdeauna deschisă orașelor care își 
raportează acțiunile și planurile privind clima pe CDP-ICLEI Track. Pentru mai multe detalii, 
consultați acest link. 

 

Cum va face WWF cunoscute acțiunile orașului meu? 

OPCC sărbătorește acțiunile ambițioase ale orașelor prin intermediul unor evenimente care 
au loc atât fizic, cât și online. În fiecare țară participantă (Suedia, Ungaria, România, 
Portugalia) vor fi organizate seminarii naționale participative și evenimente de încheiere în 
vara anului 2025 pentru participanții la etapa pilot.  

Pentru runda completă din 2025/26, un seminar național și o ceremonie de premiere vor fi 
organizate în vara anului 2026. Seminariile sunt destinate învățării și schimbului de planuri de 
acțiune în domeniul climei pentru atingerea obiectivelor climatice ale UE și pentru punerea în 
aplicare a politicilor în conformitate cu Acordul de la Paris. Vor fi invitate și alte orașe din fiecare 
țară, precum și părți interesate la nivel național.  

Scopul seminariilor este de a lucra împreună cu orașele care conduc acțiunile climatice în 
vederea atingerii obiectivelor UE pentru a demonstra altor orașe și guvernelor naționale din 
țările selectate posibilitățile și oportunitatea unei ambiții sporite în conformitate cu obiectivele 
UE de reducere a emisiilor și în conformitate cu obiectivele bazate pe date științifice din țările 
lor, ghidate de acțiunile cu impact ale orașelor participante. 

Care sunt beneficiile întocmirii rapoartelor pentru orașe, pentru partenerii lor și pentru 
cetățeni? 

Ca în cazul oricărei baze de date, informațiile făcute publice sunt utile în numeroase scopuri, 
inclusiv pentru evaluări independente, cercetare, transparență și responsabilitate. În plus, pe 
lângă participarea orașelor la OPCC, platformele de raportare oferă o serie de alte servicii 
analitice, de monitorizare, de partajare a capacităților și de divulgare a informațiilor. 

Care sunt beneficiile pentru grupul meu de societate civilă în colaborarea cu WWF în 
proiectul UE LIFE ASAP? 

Autoritățile locale au o influență puternică asupra condițiilor noastre de viață de zi cu zi și pot 
juca un rol important în stabilirea condițiilor pentru o societate durabilă. 

În acest proiect, WWF va lucra cu grupuri locale din fiecare oraș pentru a crește gradul de 
conștientizare și cunoaștere a problemelor de mediu, inclusiv prin analiza acțiunilor și 
planurilor climatice ale orașelor lor și va crea în comun soluții climatice locale în cooperare cu 
autoritățile locale. Scopul este de a crește capacitatea societății civile de a se angaja în 
problemele climatice și capacitatea guvernelor de a se implica și colabora cu acestea. 

Ce reprezintă WeLoveCities? 

We Love Cities este o campanie de implicare publică care permite oamenilor din întreaga lume 
să-și exprime sprijinul pentru dezvoltarea urbană durabilă, votând pentru finaliștii lor preferați 
din competiția WWF One Planet City Challenge și postând sugestii pentru ca aceste orașe ă 
devină și mai sustenabile. 
 
One Planet City Challenge este cea mai mare și mai lungă competiție adresată orașelor lumii. 
Puteți citi mai multe despre OPCC aici. Prin campania We Love Cities ne propunem să: 
● Inspirăm și creștem gradul de conștientizare cu privire la progresele înregistrate în domeniul 
durabilității în orașe 

https://wwf.panda.org/projects/one_planet_cities/one_planet_city_challenge/
http://panda.org/opcc
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● Oferim publicului larg oportunitatea de a sărbători, de a vota și de a-și moderniza orașul, prin 
sugestii adresate factorilor de decizie. 
 
● Recompensăm comunitățile pentru implicare și întărim legătura dintre public și factorii de 
decizie. 
 
Ce fel de feedback va oferi WWF orașului meu? 

Cadrul automatizat de evaluare și feedback al WWF va folosi informațiile raportate public de 
orașului pe platforma MyCovenant și va evalua nivelul de adecvare al planurilor și acțiunilor 
sale climatice în termeni de integritate, aliniere la limitarea temperaturi globale la 1,5°C și 
corectitudine, în conformitate cu Cadrul de evaluare al OPCC. 

Cadrul de evaluare OPCC este aprobat de Rețeaua de ținte bazate pe știință (Science Based 
Targets Network) și este acceptat pentru evaluarea angajamentelor din campania ONU Cursa 
către zero emisii (Race to Zero). 

Analiza va oferi, de asemenea, vizualizarea digitală a datelor climatice ale orașului și va sugera 
scenarii ambițioase pentru proiectarea și implementarea ulterioară a acțiunii climatice. 
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RAPORTAREA  

Ce fel de date trebuie să raporteze orașele pentru a participa? 

OPCC utilizează o parte din datele raportate de către orașe și administrațiile locale la CDP-
ICLEI Track și ca parte a acestui exercițiu, MyCovenant. Acestea includ mai multe aspecte, 
cum ar fi descrieri generale ale orașului, evaluarea emisiilor de gaze cu efect de seră (GES) 
și a riscurilor generate de schimbările climatice, obiective de atenuare și obiective de adaptare, 
planuri de acțiune în domeniul climei, punerea în aplicare a strategiilor și/sau a acțiunilor și 
monitorizarea bazată pe rezultate.  

Rețineți că cerințele de raportare ale OPCC sunt aliniate cu cele ale Convenției globale a 
primarilor pentru climă și energie (GcoM). 

Pot fi raportate acțiuni ale cetățenilor, universităților sau companiilor ca parte a 
prezentării OPCC? 

Chestionarul de transmitere a datelor, care a fost elaborat pentru a se alinia la Cadrul comun 
de raportare globală al Pactului global al primarilor (CRF), se limitează la acțiunile întreprinse 
de administrația locală. Cu toate acestea, orașele pot raporta aceste acțiuni ca acțiuni 
implementate în colaborare cu cetățenii, universitățile sau companiile. 

Orașele care participă la OPCC pot raporta acțiunile și planurile privind clima care nu 

sunt încă puse în aplicare? 

Da, acțiunile și planurile care nu sunt încă puse în aplicare trebuie raportate indicând în mod 
corespunzător statutul acțiunii. De exemplu, ca un studiu de definire a domeniului de aplicare 
sau de prefezabilitate, sau în etapele de preimplementare 

Orașele care participă la OPCC pot raporta acțiunile de atenuare și adaptare în cadrul 
unui singur plan integrat? 

Da, orașele pot raporta fie un plan integrat privind clima (care să includă măsuri de atenuare, 
adaptare și/sau acces la energie și sărăcie energetică), fie planuri independente în Q 7.1 și Q 
7.1a din Chestionarul orașelor 2023. 

Orașele care participă la OPCC pot raporta planurile naționale ca planuri ale orașului? 

Orașele ar trebui să raporteze planurile naționale doar dacă există o secțiune care se referă 
în mod specific la administrațiile locale. În acest caz, relația ar trebui să fie clar definită în 
rezumatul acțiunii. 

Orașele trebuie să încarce dovezi pentru a-și susține raportarea către OPCC? 

Încurajăm participanții să atașeze dovezi atunci când acestea sunt solicitate în chestionar. 

Orașele trebuie să includă toate gazele cu efect de seră atunci când raportează un 

inventar? 

Vă rugăm să consultați orientările Cadrului comun de raportare (CRF) al GCoM pentru mai 
multe detalii. Vă recomandăm să raportați toate elementele cerute de CRF, care reprezintă o 
listă cuprinzătoare a surselor de emisii, inclusiv toate GES. Cu toate acestea, există surse care 
nu sunt obligatorii, cum ar fi emisiile Scope 3 din sectorul non-deșeurilor. Alternativ, orașele 
pot raporta emisiile utilizând Protocolul global pentru inventarele comunitare de emisii de gaze 
cu efect de seră (GPC). Cu toate acestea, orașele GCoM sunt obligate să își raporteze emisiile 
în formatul CRF. 

https://cdn.cdp.net/cdp-production/comfy/cms/files/files/000/008/010/original/CDP-ICLEI_Track_2023.pdf
https://cdn.cdp.net/cdp-production/comfy/cms/files/files/000/008/010/original/CDP-ICLEI_Track_2023.pdf
https://mycovenant.eumayors.eu/site/landing
https://www.globalcovenantofmayors.org/
https://www.globalcovenantofmayors.org/
https://www.globalcovenantofmayors.org/our-initiatives/data4cities/common-global-reporting-framework/
https://www.globalcovenantofmayors.org/our-initiatives/data4cities/common-global-reporting-framework/
https://www.globalcovenantofmayors.org/our-initiatives/data4cities/common-global-reporting-framework/
https://www.globalcovenantofmayors.org/
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Cât de recente trebuie să fie acțiunile climatice pentru a respecta cerințele de 
transmitere a datelor OPCC? 

Deși în chestionarul de transmitere a datelor nu există nicio constrângere de timp istoric, 
recomandăm raportarea celor mai recente informații. Acestea ar trebui să acopere cea mai 
recentă planificare a acțiunilor și să includă toate acțiunile relevante pentru orașul 
dumneavoastră - planificate, în curs de implementare sau evaluate recent. 

 

Dacă un oraș nu are nimic de raportat către OPCC în ceea ce privește acțiunile de 
adaptare sau de atenuare, va primi un scor mai mic? 

Planurile de acțiune pentru atenuare și adaptare constituie baza pentru punctajul pe care îl 
obțineți în cadrul evaluării rapoartelor dumneavoastră. Nu există nicio penalizare, dar lipsa 
unor astfel de planuri va duce la un punctaj general mai mic. Cu toate acestea, vă oferim mai 
multe cunoștințe prin intermediul unor ateliere online de consolidare a capacităților privind 
modul de elaborare a unui plan de acțiune climatică cu impact, ca parte a participării 
dumneavoastră la OPCC, pentru a permite o acțiune climatică mai puternică. 

 

Care sunt criteriile minime de raportare ale GCoM? 

Pentru mai multe informații despre cerințele de raportare ale GCoM, vă rugăm să vizitați site-
ul Cadrului comun de raportare al GCoM, unde poate fi găsită cea mai recentă versiune a 
criteriilor de raportare. 

 

https://www.globalcovenantofmayors.org/our-initiatives/data4cities/common-global-reporting-framework/
https://www.globalcovenantofmayors.org/our-initiatives/data4cities/common-global-reporting-framework/

